
  

Η Θεσπρωτία στην διεθνή τουριστική έκθεση Μονάχου
  

Η νομαρχιακή επιτροπή τουριστικής προβολής του νομού Θεσπρωτίας συμμετείχε στη διεθνή
εκθεση Μονάχου της Γερμανίας ΟΒΚ 2005 από 19 έως και 23 Φεβρουαρίου. Η επιτροπή συμμετείχε
σε μεγάλο περίπτερο του Ε.Ο.Τ. σε δικό της χώρο μαζί με άλλες νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις και
φορείς από την Ελλάδα. Εκεί υπήρχε πλούσιο έντυπο τουριστικό υλικό του νομού Θεσπρωτίας στη
γερμανική γλώσσα που διανεμήθηκε οτους επισκέπτες της έκθεσης. Επίσης παίχτηκε το video της
Θεσπρωτίας από τις μεγάλες οθόνες του περιπτέρου του ΕΟΤ.

 Η επιλογή της ΝΕΤΠ να συμμετέχει στην έκθεση αυτή, έγινε με βάση κριτήρια αξιολόγησης της
διεισδυτικότητα και του αποτελέσματος.
 Η έκθεση αυτή είναι διεθνούς εμβέλειας, αξιόπιστη ως προς τη διοργάνωση και γίνεται σε σχετικά
κοντινή σε μας περιοχή. Η Βαυαρία εξάλλου είναι περιοχή κατά παράδοση φιλελληνική, με πολλούς
εργαζόμενους έλληνες, καλά ενσωματωμένους στο γερμανικό στοιχείο.
 Η παρουσία των ελλήνων και η ευαισθητοποίηση τους στους στόχους της έκθεσης θα έχει
πολλαπλασιαστικά οφέλη στην έκβαση του σκοπού της.

 Η
τουριστική προβολή της Θεσπρωτίας  



  

Η Ν.Α. Θεσπρωτίας έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στο γεγονός, επενδύοντας πολλά στη δυνατότητα
αυτή για προώθηση του τουρισμού στην περιοχή μας. Ενδεικτικά του ενδιαφέροντος είναι η
αποστολή ανθρώπινου δυναμικού και υλικού που πλαισίωσαν δραστηριότητες ευαισθητοποίησης
του τοπικού παράγοντα στη Βαυαρία. Εκτός από το νομάρχη Ηλία Λιάκο, στις εκδηλώσεις
συμμετείχαν, οι νομαρχιακοί σύμβουλοι κ.κ. Σταυρούλα Μπραΐμη (πρόεδρος της επιτροπής), Αθηνά
Ιωάννου, Παναγιώτης Πάντος, Κωνσταντίνος Μάνος, Κωνσταντίνος Ιωάννου, Βασίλειος Πάσχος, ο
αντιδήμαρχος Φιλιατών κ. Κ. Σκεύης, ο γραμματέας του συλλόγου ενοικιαζομένων δωματίων
Θεσπρωτίας κ. Π. Κυπριανού, υπάλληλοι της νομαρχίας που στελέχωσαν το περίπτερο της έκθεσης,
το χορευτικό συγκρότημα του Φ.Ο. Παραμυθιάς, καθώς και Θεσπρωτοί παράγοντες.

 Παράλληλα με την έκθεση, το Σάββατο 19 και την Κυριακή 20 Φεβρουαρίου, διοργανώθηκαν
αντίστοιχα στις πόλεις Νταχάου και Μόναχο εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης τοπικών παραγόντων.
Οι εκδηλώσεις αυτές, με πρωτοβουλία της Ν.Α. Θεσπρωτίας, συνδιοργανώθηκαν με τους συλλόγους
ομογενών που δραστηριοποιούνται στην περιοχή: Την ελληνική κοινότητα Νταχάου και το σύλλογο
Θεσπρωτών Μονάχου και περιχώρων «Τιτάνη».
 Στις εκδηλώσεις αυτές, που πήραν μορφή μεγάλων τοπικών γιορτών, συμμετείχαν πλήθος
ομογενών, τοπικοί και επαγγελματικοί φορείς. Συγκεκριμένα, συμμετείχαν ο γενικός πρόξενος της
Ελλάδας στο Μόναχο κ. Παπασταύρου, εκπρόσωποι του δήμου Μονάχου, της νομαρχίας Νταχάου,
εκπρόσωποι κομμάτων, της εκκλησίας, τουριστικοί πράκτορες κ.ά.

  

Εκεί ο νομάρχης Ηλίας Λιάκος σε ομιλία του εξέθεσε τα προσόντα της περιοχής μας σαν τουριστικό
προορισμό και εξήρε τις ιδιαιτερότητες του χώρου, καθώς και τις επενδύσεις υποδομής που έγιναν
και συνεχίζουν να γίνονται στο νομό μας. Υπήρχε διαδοχική μετάφραση στα γερμανικά, ενώ
προβαλλόταν το βίντεο που είχε ετοιμάσει η Επιτροπή. Οι εκδηλώσεις χαρακτηρίστηκαν από μεγάλο
ενθουσιασμό και είχαν αναμφίβολη επικοινωνιακή επιτυχία. Εντυπωσιακή ήταν η παρουσία του
χορευτικού, τόσο στο χώρο της έκθεσης, όπου παρουσίασαν μοναδικό θέαμα που ικανοποίησε
ιδιαιτέρως τους γερμανούς επισκέπτες, καθώς και στις δυο εκδηλώσεις που έγιναν με τους έλληνες
ομογενείς.
 Ελπίζουμε η όλη προσπάθεια να έχει θετικά αποτελέσματα στην τουριστική περίοδο που έρχεται
για το νομό Θεσπρωτίας.

 Η επιτροπή τουρισμού του νομού Θεσπρωτίας στο υπουργείο ανάπτυξης

 Στις 7.2.2005, στην αίθουσα εκδηλώσεων του υπουργείου ανάπτυξης, πραγματοποιήθηκε η πρώτη
συνεδρίαση της επιτροπής τουρισμού, με τη συμμετοχή του υπουργού τουρισμού κ. Δημ.
Αβραμόπουλου και στην οποία παρέστη και η πρόεδρος της νομαρχιακής επιτροπής Θεσπρωτίας
(ΝΕΤΠΘ) κ. Μπραΐμη - Μπότση Σταυρούλα.
 Μετά το πέρας της συνεδρίασης η Κα Μπότση, παρέδωσε στον υπουργό τουρισμού εκτενέστατο
υπόμνημα στο οποίο μεταξύ άλλων αναφέρονται:
 «Ο Νομός Θεσπρωτίας διαθέτει περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, προστατευόμενες ζώνες
(Λίμνη Καλοδικίου, Δέλτα Καλαμά, Στενά του Αχέροντα). Όπως και θαυμάσιους ορεινούς όγκους,
που σε συνδυασμό με τις υπέροχες παραλίες και την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά αποτελεί έναν
ιδανικό προορισμό για κάθε επισκέπτη.

  



Την Τουριστική προβολή σε επίπεδο νομαρχιακής αυτοδιοίκησης έχει αναλάβει η νομαρχιακή
επιτροπή τουριστικής προβολής Θεσπρωτίας (ΝΕΤΠΘ) που στην προσπάθεια της να πετύχει τους
στόχους της έχει στο πλευρό της τους τοπικούς φορείς και επιχειρηματίες του τουρισμού.
 Εκτός από την επταμελή θεσμοθετημένη επιτροπή λειτουργεί μια άτυπη διευρυμένη (δήμοι και
κοινότητες, σύλλογος ναυτικών πρακτόρων, επιμελητήριο, ΤΕΔΚ, σύλλογος ξενοδόχων και
ενοικιαζομένων δωματίων, ΤΕΙ, τουριστική αστυνομία, οργανισμός λιμένα Ηγουμενίτσας) στην
οποία αποφασίζονται όλες οι δράσεις που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα που εκπονείται στο
τέλος κάθε έτους για την επόμενη χρονιά (τουριστικές εκθέσεις, καταχωρήσεις, φιλοξενίες,
ενημερωτικά φυλλάδια, Video, θεματικά έντυπα, αφίσσες κ.λπ.).

 Τα τελευταία χρόνια ο νομός απέκτησε αναγνωρισιμότητα και προοπτική στον τομέα του
τουρισμού. Σ' αυτό συνετέλεσαν κατά κύριο λόγο η ολοκλήρωση του λιμανιού της Ηγουμενίτσας
καθώς και η σταδιακή παράδοση της Εγνατίας Οδού. Ο νομός Θεσπρωτίας είναι από τους
φτωχότερους νομούς της Ελλάδας και ένας βασικός άξονας ανάπτυξης είναι ο τουρισμός.
Προτεραιότητα μας λοιπόν είναι η Θεσπρωτία να μην αποτελεί πλέον πέρασμα επισκεπτών για την
Ελλάδα, αλλά τόπο προορισμού».
 Τέλος το υπόμνημα συμπεριλαμβάνει και προτάσεις για την ενίσχυση και ολοκλήρωση των
αναγκαίων υποδομών.

Φεβρουάριος 2005
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